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ЕФЕКТИВНІСТЬ ТА ДОЦІЛЬНІСТЬ ПОЗАКОРЕНЕВОГО ВНЕСЕННЯ 

МІКРОЕЛЕМЕНТІВ НА СОНЯШНИКУ 

 

Актуальність. Сьогодні олійні культури є важливим і вагомим засобом 

стабілізації ефективності сільськогосподарського виробництва. І соняшнику у 

цьому сегменті відведена одна із найголовніших ролей [5]. Адже це, навіть за 

сучасного складного військового стану, - одна із найрентабельніших польових 

культур нашої держави [8]. Свідченням цього є те, що його посівна площа у 

нашій країні вже сягнула понад 6 млн. га і буде збільшуватись [2].   

Домінантні позиції соняшнику серед інших технічних культур 

пояснюються цілою низкою причин. Одна із них полягає в тому, що він є 

однією із найпродуктивніших олійних культур світового землеробства [1]. 

Порівняно із іншими олійними він має достатньо високий вихід олії з 1 га 

посівної площі (понад 850 кг/га в середньому по Україні) [11]. Друга причина 

полягає в тому, що це – одна із найщедріших польових культур: із 1 га посівів в 

Україні за врожайності насіння 2,5 т/га можна одержати близько 1,2 т олії, до 

0,8 т макухи (0,3 т білка), 0,5 т лушпиння і понад 35-40 кг меду та багато ін. [7]. 

Окрім цього у соняшнику – потужна стрижнева коренева система [3]. Тому, 

навіть за посушливих умов, він з легкістю може забезпечити себе достатньою 

кількістю вологи та елементами мінерального живлення [4]. Через це його 

вважають достатньо посухостійкою культурою, вирощування якої за умов 

зміни клімату набуває ще більших перспектив [6]. 

Попри все, у сучасних технологіях вирощування соняшнику системі 

удобрення цієї культури відводиться одне із чільних місць. А застосування 

мікроелементів у вигляді численних мікродобрив вже давно стало обов’язковим 

агрозаходом [10]. Останнім часом сортимент мікродобрив, що рекомендуються 

до внесення на посівах соняшнику, зріс у декілька разів [9]. Сьогодні їх 

виробляють численні вітчизняні й іноземні підприємства. Проте, як 

виявляється, не всі мікродобрива є ефективними для певних його сортів і 

гібридів. Деякі із них показують мінімальний ефект за певних ґрунтово-

кліматичних умов вирощування. Відомі також деякі свідчення того, що 

застосування мікродобрив у невідповідних дозах та фазах розвитку рослин 

культури призводило до зниження рівня продуктивності соняшнику та зміни 

якісних показників урожаю його насіння. 

Виходячи з цього, дослідження щодо впливу позакореневого внесення 

мікродобрив Євростім Аміно, Найс Олійні та Авангард Р Соняшник на 

продуктивність соняшнику, особливості формування врожайності цієї 

культури, є досить важливими і актуальними. Такі досліди ми проводили на 
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полях одного із сільськогосподарських підприємств Кременчуцького району 

упродовж 2021-2022 років.  

Результати досліджень. Дані нашого дворічного польового експерименту 

показали, що завдяки унікальному складу кожного із досліджуваних 

мікродобрив, головні біометричні показники продуктивності рослин соняшнику 

мали тенденцію до покращення. Щонайперше це стосується площі листків 

рослин культури. На варіантах із позакореневим внесенням мікродобрив вона 

виявилася більшою, ніж на контролі, і становила, наприклад, на  варіанті 3 із 

дворазовим внесенням Найс Олійні 63,7 тис.м2/га У рослин варіанту 2 із 

дворазовим внесенням Євростім Аміно цей показник був на рівні 68,1 тис.м2/га 

А рослини соняшнику на ділянках варіанту 4, де вносили позакоренево двічі 

мікродобриво Авангард Р Соняшник дозами по 2 л/га, мали площу листків 66,5 

тис.м2/га. 

Окрім цього, застосування досліджуваних мікродобривних препаратів 

сприяло інтенсивному росту рослин соняшнику. Тому на варіантах із 

мікродобривами рослини соняшнику, в середньому за два роки, виявились 

вищими, ніж рослини культури на контролі, на 15,4-21,5 см. Слід зазначити, що 

унікальний склад мікродобрив, які вносили позакоренево двічі на посівах 

соняшнику, сприяв формуванню у рослин кошиків із більшим діаметром. Так, 

наприклад, діаметр кошиків у рослин на контролі становив 16,3 см, а на 

варіанті із мікродобривами Найс Олійні і Авангард Р Соняшник кошики були у 

діаметрі 17,6 і 18,1 см відповідно. Проте, все ж найбільший діаметр кошиків 

виявився у рослин соняшнику на варіанті із подвійним внесенням Євростім 

Аміно двічі дозами по 1,5 л/га і склав 18,9 см.  

Щодо врожайності насіння культури, то вона виявилася найбільшою саме 

на варіанті 2, де застосовували позакоренево двічі мікродобриво Євростім 

Аміно, і склала 3,01 т/га. На ділянках контрольного варіанту отримали 

найменшу врожайність насіння – 2,56 т/га, що виявилось меншим на 14,9% за 

варіант-лідер. Варіант, де позакоренево вносили мікродобриво Найс Олійні, 

показав найменшу за роки досліду урожайність культури серед всіх варіантів із 

мікродобривами – 2,76 т/га.  

Висновки. Отже, наші дослідження підтверджують збільшення значень 

основних біометричних показників рослин соняшнику під дією позакореневого 

внесення мікродобрив Євростім Аміно, Найс Олійні та Авангард Р Соняшник. 

Застосування цих мікродобрив забезпечило більш повну реалізацію 

біологічного потенціалу продуктивності рослин та сприяло підвищенню 

врожайності культури на 0,2-0,45 т/га. Кращим щодо цього за роки досліджень 

виявилось позакореневе внесення мікродобрива Євростім Аміно двічі дозами 

по 1,5 л/га.  
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